

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik  
két kétféle kivétellel a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

## Újból fellángolt a németek offenzívája.

Nagy győzelem a franciák felett. — 90000 fogoly  
1300 ágyu eddig a zsákmány.

### Német vezérkar jelentése.

Berlin, április 5.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

#### Nyugati harcok:

Ma a Sommetől délre támadtak a német csapatok s nagy erővel kivertették az ellenséget állásaikból. A francia rohamok mind összeomlottak. Kemény küzdelemmel elfoglaltuk Hamelt, Castellt és Maillyt. Az ellenség az egész arcvonalon

kétségbeesett ellentámadást fejtett ki.

A franciák véres veszteségei szokatlanul súlyosak. Néhány ezer foglyot ejtettünk, akikkel a foglyok száma 90000-re, a zsákmányolt ágyuk száma pedig 1300 emelkedett.

A többi harcúterén nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## LEGÚJABB.

(A „Makói Független Ujság“ éjjel érkezett telefonjelentései.)

### Az első Ukrán élelmiszer- szállítmány Bécsnek.

Bécsből jelentik: Ma érkezett meg a legelső áruszállítvány Ukrániából. Az első küldemény 22 waggon hagyma. A külvárosi piacokra vitette ki a hatóság s az árut a közönség szétkapkodta.

### A román béke ügye.

Czernin gróf a legközelebbi napokban Bukarestbe utazik, hogy a román béke ügyét mihamarabb tető alá hozza.

### Amiens eleste előtt.

Zürichből jelentik: A Züricher Post haditudósítója szerint a két német hadsereg Amiens felé irányuló koncentrikus támadása folytán a fontos vasuti gócpontnak eleste rövid időn belül várható.

## A politika hírei.

### A kormány dülöre viszi a választójogi javaslat sorsát.

A képviselőház feloszlata körülbelül bejezettek tekinthető. Nemcsak azért, mert az utóbbi napokban a kormánypárt csaknem teljes egyértelműséggel követelte a választójogi javaslat sorsának sürgős eldöntését, hanem — bécsi információk szerint — a legdöntőbb tényezőknél is az az álláspont kerekedett felül, hogy a választójogi ügyet mielőbb dülöre kell juttatni és amennyiben a munkapárt megakadályozná Vázsonyi javaslatának törvénybe iktatását, vagy pedig azon lényegbe vágó módosításokat kíván eszközölni, a képviselőházat

fel fogják oszlatni. Ebben az esetben a kormány, kifejezetten a választásokra hivatkozással, több hónapos indennitást kér, azután akár megszavazza a képviselőház többsége az indennitást, akár nem, a képviselőházat elnapolják és a választásokat aratás után ejtik meg.

### Az élelmezési kormánybiztos helyettese Makón.

Allandóan Makón fog tartózkodni.

Makó város közönsége bizonyára meglepődéssel fogja tudomásul venni, hogy a közlelmezési kormánybiztos helyettese, Zubor Andor allandóan Makón fog tartózkodni.

Makó város közlelmezésére és a közönségre nézve ez igen előnyös dolog, mert a kormánybiztos helyettese itt élve közöttünk látni fogja, hogy a makói közlelmezési állapotok korántsem oly rozsásak, mint azt odafele rólunk hiszik s igen röviden alkalma lesz illetékes helyen referálni a mi sok-sok élelmezési bajunkról, amit Makó város közönsége az unos untalan való rekvirálás miatt szenved.

Zubor Andor nem új ember a városok közlelmezésének terén Arad városa sokat köszönhet neki, hogy egyebet ne említsünk Aradon bőven van krumpli, míg nálunk egy szem simes. Okosan higgadtan és hozzáértéssel vezette Aradon az ügyeket s ép ezért a legnagyobb bizalommal tekinthetünk működésére és hisszük, hogy a legjobb indulat fogja vezetni működésében, Makó városa iránt.

Előnyös lesz a városra nézve a kormánybiztos helyettesének itt lakása azért is, mert fölöslegessé válik minden élelmezési ügyben. Temesvárra fordulni, mikor azt itt Makón fogja elintézni a kormánybiztos helyettese s reméljük, mindenkor Makó város közönségének javára.

### Bekell szállítani a rekvirált gabonát

A késedelemből baj lesz.

Makó város polgármestere ma közölte a lakossággal:

*Ismétellen figyelemztetem a közönséget, hogy úgy a most folyamatban levő mint a már előbb megjelent kétrendbeli rekvirálás során letiltott összes gabonaneműket a legsürgősebben de legkésőbb 3 nap alatt okvetlenül szállítsák be, mert az, aki a beszállítást nem teljesíti meg fogják büntetni s a letiltott készletét elkobozzák.*

*Ezzel is óra intek mindenkit, hogy készletéből ne töltsön el semmit, mivel a szigorú katonai ellenőrzés az eltöltéseket ugys felfedezi, mely esetben arra, aki az eltöltést elkövette, igen súlyos bajok származnak.*

*Mindenkinek be kell látnia, hogy a nagy katonai erővel folyó rekvirálást a kormány a haderő és az ország ellátatlan lakosságának élelmezés nélküli ellátása végett kényszerülve volt elrendelni, igaz érzésű jó magyar embernek tehát hazája iránti kötelessége, gabona feleslegét minden eltöltés nélkül átengedni, beszállítani, azok számára kik otthonuktól távol vérszenek a haza minden polgáráért.*

*Nagyon szeretném és bízom is benne, hogy e város mindenkor hazafias polgársága átérzi a rendkívül nehéz helyzetet az eltöltésektől tartózkodni fog, a lefoglalt készleteket a legsürgősebben beszállítja és nem akad senki, ki e hazafias és áldozat kész város jóhírére szégyent hozzon.*

— **A takarmányrekvirálás korlátozása.** A földművelésügyi miniszter táviratban utasította a törvényhatóságok vezetőit, hogy az őszi szalma, cirokszár és nád rekvirálását a további intézkedésig szüntessék be. A szena, tavaszi szalma és más takarmányfélék rekvirálását csak ott kell folytatni, ahol a termelő harminc métertermésű meghaladó fölösleggel rendelkezik.

## A sovány sertések rekvirálása.

Az országos Közlelmezési Hivatal vezető m. kir. miniszter 7950—1918. VI. szám alatt kelt rendeletével az ipari hizlalásra alkalmas 40 kgr.-nál súlyosabb soványsertéseknek rekvirálását rendelte el.

Ehhez képest Makó város területén levő összes 40 kgr. felüli nem hizott, vagy nem hizlalás alatt álló sertéseket zár alá helyezem. A zár alá helyezett sertések fölött birtokosaik az alábbi kivételektől eltekintve, szabadon nem rendelkeznek és sertéseiket másnak mint az Országos sertésforgalmi Iroda igazolt bizományosainak elidegeníteniök nem szabad.

Ezen rendelkezésemnek érvényt szerzendő elrendeli a polgármester, hogy a 765—1918 a. l. számú rendelettel közölt s a sertés marhalevelek mikénti kezelése tárgyában 325—1918. sz. alatt kiadott O. K. H. rendeletben foglaltak minden esetben alkalmazást nyerjenek a soványsertésekre vonatkozólag is. Marhaleveleket soványsertésekre, mindaddig, míg tulajdonosok a sertések feletti szabad rendelkezését nem igazolja semmitéle körülmények között kiállítani nem szabad.

A visszaélések elkerülése végett a sertések vasuti szállítása az állatorvosok által fog ellenőriztetni, ezenkívül a rendőrség és esendőrség közegei a lábon hajtott sertéseket allandóan szemmel fogják tartani s amennyiben a marhalevelek kiállítása nem volna rendben, avagy a szállítvány egyébként gyanus volna a sertéseket feltartóztatják és a tulajdonos ellen a följelentést megteszik.

A sertések igénybevétele az Országos Sertésforgalmi Iroda bizományos útján fog történni s azok jelentései alapján a rekvirált sertések igénybevételét letiltását a polgármester mondja ki. A polgármester határozata ellen két foku felebezésnek van helye a vármegye alispánjához s azután az Országos Közlelmezési Hivatalhoz.

A rekvirálás nem terjed ki az öt darabnál kisebb állományokra (állományban azonban nem számítva a 40 kg.-nál könnyebb süldöket.)

2. Az állattenyésztés szempontjából különös értékkel bíró országos híru sertésenyésztések egész állományára.

3. Anyacákra és kanokra, amennyiben az állományban tenyésztési célokat szolgálnak.

4. A tenyésztésre szolgáló koca-állomány 1—3. részének megfelelő számu és tenyésztési célokra alkalmas süldőkre.

5. A házi és gazdasági szükséglet biztosítása céljából a tenyész anyagen és pótláson kívül minden sertéstartónál az egész 40 kgr.-on felüli süldőállományból házi szükségletre, a gazdaság által természetben kiszolgáltató és szerződésileg lekötött szalonnának 180 kg.-os hizott sertést véve alapul megfelelő számu sovány sertés nem rekvirálható.

A rekvirálás megindítását hirdalok útján fogják a közönséggel tudatni.

## Rekvirálás hajdan — és most.

Van-e ma téma, amelyről annyit beszélnek, mint amennyit beszélünk ma a rekvirálásról. S van-e téma, amely igatöbb ennél a drámánál, amely mostanában lejátszódik népesség, katonaság, sok-sok katonaság részvételével.

A rekvirálás nem nagy gyönyörűségével szemben az áhitatos lélek a szent könyvekben keres vigasztalást. Fellapozza a bibliát, az ósók, a próféták csodatetteit s ime megdöbbenve látja, hogy a rekvirálás nem valami új dolog. Már az ó-korban is megvolt s Mózes első könyve rekvirálási eljárásról tesz említést.

Mózes I. könyvének 41-ik fejezete, amely a hét bő és a hét szük esztendőről szól, — ez tudunkkal az első feljegyzés a rekvirálásról: — Tegyen Fáraó és rendeljen tisztviselőket az ország fölé és szedjen ötödöt Egyiptom országából a bőség hét évében.

Ime az első közéleti-mezési kormánybiztosok kinevezésének hiteles története s József aki Fáraó udvarában a közéleti-mezési ügyeket intézte, hatáskör és hatalom tekintetében nem azonos-e Windischgrätz herceggel, a közéleti-mezési miniszterével?

— „És gyűjtsék össze mindaz eleséget s halmozzanak fel gabonát a városban.”

Az irásnak ezek a szavai adják meg a Háditermékny r. t. első szerkesztését.

Hogy már a biblia korában rekvirálók is voltak, azt világosan megmondja az irás.

Arról, hogy gabona eltitkolások fordultak-e elő a régi Egyiptomban, nincs említés, következtetni lehet azonban arra, hogy a gabona-eltitkolás rendszere Nilus-parti elődeinknél sem volt egészen ismeretlen. Erre vall legalább is az hogy Windischgrätz, . . . akarom mondani József előrelátó intézkedései dacára is éhínség volt a hét szükesztendőben . . .

Igaza van az öreg rabbi Akkibának, nincs semmi új a nap alatt. Még a rekvirálás sem új . . .

## A makói posztó drágítás.

**A rendőrség a legerélyesebben nyomoz. — Valamennyi árdrágítóra ráteszi a kezét. Lövészárókba az árdrágítókkal.**

A „Makói Független Ujság“ mai számában részletesen beszámolt Bíró János makói szabómester posztó eladásáról.

A makói közönség meglepéssel vette tudomásul, hogy a rendőrség a legerélyesebb eszközökkel hozzáfogott az árúzsora megfékezéséhez s a legnagyobb bizalommal várja, hogy kiméletlenül fog fellépni mindazokkal szemben, akik a háború vérözönéből aranyat akarnak sajtolni.

Mi is, a makói közönség ezideig szentül meg voltunk győződve, hogy a szabó mester azért veszi a szövete és posztót, hogy ruhákat varrjon belőle, nem pedig, hogy árdrágítva Budapestre eladja, hogy újból Makóra kerüljön méregdrágán.

Isten tudja hányszor tették meg ezt „Makó—Budapest—Makó“ utat a Makón található spulni cérnák, míg 10 krajcáros mivoltukból 30 koronás dugva eladott kincsekké lettek. Hányszor utaztak el Makóról s érkeztek vissza a katonák, vásznak, siffonok, míg végre 300—400-szor többre kerülnek, mint eredetileg kerültek.

A makói közönség meglepéssel veszi tudomásul, hogy nemesak a tej, tojás és lisztzússorásokra, hanem az ilyenfajta árdrágítókra is ráteríti a rendőrség a vizes lepedőt.

Csak egy nem világos még a közönség előtt s ez az, hogy hogyan lehetséges az, hogy míg 6—8 gyerekes családapák a fronton kinlődnak, az ilyen fajta árdrágítókat folyton itthon lehet látni s itthon lőgnak és árdrágítanak. Ugy tudjuk, van arra valami rendelkezés, hogy ezeket az urakat nyomban bell vonultatni katonáékhoz, sőt nemesak a front mögé kéne bevonultatni, ahol megint csak mód nyílik az árdrágításra, hanem a frontra, a lövészárókba kell vinni, hadd tanulja meg ott tapasztalásból, hogy miért olyan drága itthon a posztó — mikor odakünn olyan olcsó az emberélet.

## Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből szabadkézből eladó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

**Házhoz megy** dolgozni felsőruha varrásra FRIEDLNÉ, Eötvös-utca 40.

## Egész éven át

**lehet mezőgazdasági szabadságot kérni.**

Ma érkezett le Csanádmegyéhez s Makóhoz a mezőgazdasági szabadságoltatásokra vonatkozó honvédelmi miniszteri rendelet, amely a tavalyi rendeletől eltérő annyiban, hogy mezőgazdasági szabadságot az idén nemcsak március elsejétől november 30-ig terjedő időközben kérhetnek, hanem az egész esztendőn át, tekintet nélkül az évszakra.

A mezőgazdasági szabadságoltatást azonban csakis raporton kérelmezhetik. Kérvényt benyújtani nem szabad és szabadságoltatást célzó községi bizonyítványokat is tilos kiállítani. Azt a hatóságot, amely ennek dacára is kiállitana ilyen kérvényeket vagy bizonyítványokat, a legszigorubbán büntetik.

Mezőgazdasági szabadságot kérhetnek az önálló mezőgazdák, bérlők, ezeknek legközvetlenebb hozzátartozói, fia, vő, testvér. A szőlőbirtokosok, vécéllérek, kádárok, bognárok, kovácsok akkor, ha iparukat önállóan üzik kizárólagosan a mezőgazdaság érdekében.

A katonaság maga fogja ezután beszerezni az adatokat, vajjon a kérelem igazolt-e vagy nem. Az, hogy a szabadságot kérőnek, minő területű birtoka van a szabadságoltatást nem befolyásolja. A kis és nagygazda egyaránt kérhetik a szabadságot.

Azokat a mezőgazdákat, vagy mezőgazdasági munkásokat, akik szabadságot nem kaphatnak, a katonaság munkásokoztagokba osztja be.

Reméljük, hogy ez az utolsó ilyen rendelkezés. Jövőre már a béke szabadságolja azokat, akik most drukkolva és reménykedve raportra járulnak.

## Ellenőrzik a központokat.

No, csakhogy ezekről a központokról is hallunk már olyasvalamit, amit nem a központok csinálnak, hanem amit a központokkal csinálnak: ellenőrzik majd a központokat. Szenzációs és humoros! Ez aztán ujság, mert ebből kiderül, hogy a mélyen tisztelt központokat eddig a jóistenen kívül senki sem őrizte, pedig — úgy gondoljuk — egy-egy olyan természetű vállalatnál, amely természetű egyik-másik központnak van, nagyon is elkelne egy kis ellenőrzés. Állami ellenőrzés, komoly ellenőrzés, szigorú, minden udvariasságtól mentes ellenőrzés, amely még azt is megkérdené ama bizonyos központtól, aminek nevének csak a cím- és lakjegyzék segítségével tudhatja az ember.

— Legyen szives pár szóban indokolni, hogy tulajdonképen miért is jött e világra?

Nem hisszük, hogy elfogadható választ kapna ez a kérdés minden központtól. De hát éppen azért lesz

jó, ha a kereskedelmi miniszterium legfőbb felügyeletével külön osztályt csinálnak a központok ellenőrzésére, mert a vizsgálat során legalább kiderül, hogy mi az istennyilat csinál az a Cirokközpont és mire való az a Csontközpont? Az ellenőrzés — ha egyebet nem is — legalább annyit megcsinál, hogy számba veszi, megolvassa a központokat és egyik-ről-másikról kideríti, hogy mi a célja, milyen haszonra dolgozik. Azt tudjuk, hogy valamennyi haszonra dolgozik, de nem lesz baj, ha megtudjuk azt is, hogy mekkora az a haszon, amit egyik-másik központ magának termel és hogy ezért a haszonért jött-e a világra, vagy pedig azért a semmisségért, hogy a köznek valami részben hasznára legyen. No, ugyan kevés ilyen központot talál majd a hivatalos ellenőrzés, amely valóban csak akkor végezne érdemes munkát, ha működésének programjába a központok megszüntetését is belevenné.

## A makói asszony-háboru.

Nyolc hónapra elzárják a harcias menyecskeit.

Virág Pálné 38 éves makói lakos, napszámos asszony állott ma a szegedi törvényszék előtt, hatósági közeg elleni erőszakkal vádolva. 1917. november 17-én körülbelül kétszáz asszony csoportosult a makói városháza előtt, ahol köölaját és burgonyát osztottak; köztük volt Virág Pálné is, aki: „Gyertek, menjünk a polgármesterhez, az istenét neki, van ott petróleum elég, hiszen az urak kaptak 4—5 litert is!” szavakkal izgatni kezdte a tömeget.

Amikor pedig Köblös Sándor makói rendőr esitította őket, „üssük agyon a rendőrt, az anyja istenit“ kiáltással, a kezében levő garabolylyal ütölgelni kezdte a rendőrt, aki csak karddal tudta a tömeget magától távol tartani. A vádlott a törvényszék előtt mindent letagadott és azt állította, hogy a rendőr őt kezdte bántalmazni. A tanúk azonban a harcias menyecske ellen vallottak, akit a törvényszék 8 hónapi elzárásra és 400 korona pénzbüntetésre ítelt.

Az elítélt asszony felebbezett az ítélet szigora ellen, míg a kir. ügyész az ítélet súlyosbításáért felebbezett.

## Monogrammos levelezőlapok és levélpapírokból nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

## Lesz-e civil ruhájuk a háboruból hazaérkező katonáknak?

Vajon gondolt-e már valaki arra, hogy lesz-e leszerelés után olcsó, jó ruhájuk azoknak, akik polgárfoglalkozásukhoz térnek majd vissza? A világháború katonájának nincsen polgári ruhája. Az, amit itthon hagyott, elavult, más testén elkopott, szükségből vásárra vagy zálogba került. Önkéntelenül feltokadik tehát a gondolat, hogy a legnagyobb szükség idején nem lesz egyetlen egy kész ruha, de talán egyetlenegy méter szövet sem.

Szükséges, sőt égetően sürgős, hogy már a háboruban készüljünk a béke idejére ebben is és gondoskodjunk a hadból visszatérő katonák polgári ruháiról. Németországban már megindult a mozgalom. A berlini Zentraleinkaufstelle deutscher Schneider-Genossenschaften egyelőre 250.000 polgári ruhát rendelt a németországi mértékszabó iparosknál, míg a szükséges szövetet és az összes hozzávalót a birodalmi ruhaközpont bocsájtotta a műhelyek rendelkezésére. Amint az első negyedmillió ruha elkészül, további igen nagy mennyiségek fognak munkába adni, hogy a hadból haza-térő milliók első, legsürgősebb ruhavásárlásait olcsón és akadály nélkül eszközölhessék.

Nem tudjuk, hogy a német intézőkörök mily fajta posztókat dolgoztatnak fel, de a németek beléjük nevelt igénytelenségükkel, talán megelégednek a lehető legsilányabb tömegáruval is. A magyar ifjak azonban született természetüknél fogva semmiesetre sem fogják elfogadni az olyan ruhát, mely az ő kényeztetett izlésüknek meg nem felel.

Az olcsó ruha is lehet szép, formára tökéletes és szabása mesteri. Nagy figyelmet kellene itt a részletekre és arra is fordítani, (ha ugyan akad fórum, mely ezt az eszmét megvalósítja), hogy csak olyan szabóműhelyek nyerjenek megbízást, melyek szerény eszközökkel is szépet és tökéleteset tudnak alkotni.

— Rekriválják az emberi haját. A háborús rendeletek között bizonyára különös érdeklődéssel fogja olvasni az utokor azt a rendeletet, amelyet most adott ki a porosz királyi hadügyminisztérium s amely elrendeli a gyűjtött emberi haj lefoglalását. A rendelet hatálya alá tartozik a gyűjtött nyers női haj és a kínai haj és pedig ezen a ke-reten belül „mindennemű és minden származású esonkahaj, fésült haj fésülés közben kitépott haj a hulladékot és hajmaradékot is ideértve” „A nő által összegyűjtött saját haját mondja a rendelet, amíg ennek a nőnek birtokában van, a rendelet nem érinti.” A pártját ritkító rendelet a minap életbe is lépett.

## NAPI HIREK

— Március havi cukor kiosztás. Az élelmezési ügyosztály felhívja a lakosságot, hogy folyó hó 10-ig a bevásárlási könyvecskéket ahhoz a kereskedőhöz adják be, akinek a cukor szükségletüket beszerezni óhajtják. A kereskedő is felhívatik, hogy a náluk egybegyűlt bevásárlási könyvecskéket a 2. példányban kiállított jegyzékkel együtt folyó hó 12-ig adják be a közlelmezési ügyosztályhoz (városház kistanács-terem). Minden kereskedő köteles a jegyzékben a családtagokat a cukor mennyiséget összegezni és aláírásával ellátni. Egy személy egy óra egy fél kiló cukrot kap.

— A hadifoglyok ruhája. Az alsó és felső ruházati cikkekben fellépett hiány miatt a fogolytáborok fehérenemű egyáltalában nem, felső ruhát pedig csak igen korlátozott számban, szállíthatnak, ezért ruha igénylésekkel a táborokba csak akkor szabad menni, ha előleges megkérdezés után a tábor értesíti az illető munkaadót, hogy az igényelt ruhanemű nélkül a hadifoglyok nem kényeztethetők, fehéreneművel minden esetben, felső ruhával pedig, ha a tábor azt kinem adhatja, a munkaadó tartozik ellátni foglyait. A beszerzett ruházati cikkekért következő megtérítési összegek igényelhetők: 1 darab ingért 4 kor., 1 darab alsónadrágért 3 kor., 1 pár kapucniért 70 fillér, 1 pár fatalpu pakanesért 13 kor., 1 darab nadrágért 11 kor., 1 darab zubbonyért 13 kor., 60 fillér, 1 darab köpenyért 35 kor., 1 darab sapkáért 1 kor., 85 fillér. A beszerzett ruházati cikkekről a hadifoglyok neveit és szá-mait feltüntető névjegyzék készíten-dő; a csendőrséggel igazolandó, hogy a ruházati cikkek beszerzése feltétlenül szükséges volt és a hadifoglyok-nak tényleg kiadatott. Csafolandók a beszerzett cikkek árának kifizetését igazoló bélyeges számlák és a munkaadó által aláírt nyugta. Az igénylések minden esetben a vár-megei munkabizottsághoz terjesz-tendők fel.

— A rendőrség apró hírei. A városházánál egy tyúk őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa a rendőrségnél átveheti. — A rendőrségnél egy gyermek cipő és egy pénztárcá-pénzzel őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa átveheti. — Elveszett egy darab fegyverhez való agy (puska-agy) megtaláló a rendőrséghez hozza be.

— Elvesztett pénztárcá. H. Kovács Mihály iparos a csütörtöki tal-pu-talvány kiosztásánál pénztárcáját elvesztette. Elvárjuk a becsületes megtalálótól, hogy a károsultnak azt átadja. Esetleg ha valaki látta, aki felvette, jelentse. A megtaláló vagy a nyomra vezető megfelelő jutalomban részesül.

## Betörés a tarhonyagyárba

Nem tudtak a betörők elvinni semmit.

Ma éjjel betörték az Eckhardt féle tarhonya gyárba. Mikor reggel bejöttek a gyár tisztviselői, meglepetten vették észre, hogy idegen ember járt éjjel a gyárban, vagy pedig nagyon is ismerős ember, mert bizony alaposan fel volt forgatva a gyárban minden.

Az éjjeli vendégekről nyom-ban jelentést tettek a rendőrsé-ségen, ahonnan a helyszínre si-ettek s megállapították, hogy a betörők 3 ajtót is kifeszítettek.

Feltörte a betörő az íróasztal fiokját is, de nem talált benne pénzt, vagy más értéket, ezért a kasszának fordult, de nem ért célt ennél sem, mert ügylátszik nem voltak betörő szerszámok.

Minden eredmény nélkül távoztak hát a betörő, akit a leg-erélyesebben nyomoz a ren-dőrség.

A rendőrség véleménye sze-rint a betörést a legnagyobb valószínűleg orosz foglyok kö-vették el, akiket már őrizetbe is vett a rendőrség.

## REGÉNY

### A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fentartva.

— Bocsánat doktor ur, én csak be akarom venni a nagyságos ur ebredését. Nincs én nekem semmi mondanivalóm!

Az orvosban forrt a méreg de nem volt szabad ezt kimutatni.

— Magának nyugalomra van szüksége! mondá. És ha rendelkezésemnek magát alá nem veti, ám akkor magának tulajdonítsa a következményeket! Maga nyilván úgy számít, ha nyomorék lesz is, a méltóságos asszony köteles lesz magát élte fogyatéig eltartani. De nagyon esalodik. Mint eselődjét köteles magát gyógyíttatni, de ha maga az én redkezeéseimnek ellene szegül akkor mi minden további kötelezet-ség alól fel vagyunk mentve.

— Én nem számítok semmire! válaszolt György. Ha nyomoréká leszek is, nem leszek terhére seki-nek. A jó isten aki az ég madara-ról gondoskodik, nem fog megfele-kezni én rólam sem! De én itt ma-radok és virrasztok szeretett uram fölött!

Az orvos elfojtotta magában a haragot. György olyan álláspontot foglalt el, mely miatt csinyján kellett vele bánni. Más körülmények

között meghatónak találták volna azt a ragaszkodást, jelenleg azon-ban sehogy sem illet bele a tervük-be. Gedeon még megvizsgálta a bo-tog úterét aztán nagy dühösen el-távozott. Még jókor lévén, sétát tett a parkban s nyolcz után bejelente-té magát a méltóságos asszonynak, ki Etelka társaságában éppen reg-gelizedt.

Panaszát előadva, Etelka kifa-kadt:

— Annak az embernek pusztulnia kell innét!

— Ugyanezt mondom én is! szólt közbe az orvos. Méltóságodnak még ma intézkednie kellene, hogy a ficzko elbocsátassék.

— Ezt tenni nem áll hatalmam-ban! válaszolt Lorrátfiyné. György nem az én szolgám, hanem Elemér-ré. Általa lett felfogadva, követke-kezőképp csak ő hozá nem mehetek panaszra.

— Nem is kell bevárni míg Ele-már ur magához tér, jegyzémeg az orvos. A ficzko tulkapásai oly su-lyosak, hogy rögtön el lehet őt bocsátani! A legrosszab esetben megfizeti neki a felmondási idő re-eső bért.

— Igen, igen! helyeslé ezt Etel-ka élénken. A doktor urnak igaza van! Így kell tenni.

— Jó, jó! mormogta Lorátfiyné szórakozottan, meg gondolom a dol-got.

(Folyt. köv.)

A Szegedi-utcai állami elemi iskola részére

## SZOLGA

kerestetik lakással, fűtéssel, pénz-fizetés megállapodás szerint. Je-lentkezni lehet április hó 15 ig az állami isk. igazgatóságánál, Deák Ferenc-utcai állami isko-lánál.

IGAZGATÓSÁG.

## HUSVÉTI ÜNNEPEKRE

künnő hegyi és homoki, fehér és veres borok, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátásör és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.

## Merített

papírból készült bélelt borítékú levélpapírok-és borítékokból nagy választék Kovács Sándor papírkereskedésében, Szegedi-u. 1. sz. (Ági-féleház.)

Egy kocsi vás

Iritz S

Egy hór ö

